

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Паниной Татьяны Юрьевны на тему
«Комплексная технолого-экономическая оценка эффективности разработки месторождений россыпного золота», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Актуальность темы исследования предопределяется тем, что в научной литературе недостаточно внимания уделяется вопросам эффективности разработки месторождений полезных ископаемых. В частности, в существующих на настоящий момент работах отсутствует комплексный подход к оценке россыпных месторождений золота, который учитывал бы разнообразные технолого-экономические условия их отработки и, тем самым, позволял бы установить уровень эффективности деятельности горнодобывающих предприятий.

Теоретическая значимость выводов и результатов диссертации заключается в том, что полученные научные разработки развивают и дополняют методологический аппарат по комплексной оценке месторождений россыпного золота.

Практическая значимость работы обусловлена разработанной методикой комплексной технолого-экономической оценки, которая была апробирована (имеет три акта внедрения на горные предприятия и одно внедрение в вузе в учебный процесс) и показала свою применимость для решения поставленных задач.

К достоинствам работы можно отнести широкое представление результатов исследований в 12 публикациях, 4 из них в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки, а также на различных конференциях, включая международные.

Заслуживает дополнительного внимания и положительной оценки система кодирования исходной качественной и количественной информации.

Также научный и практический интерес вызывает предложенная, Паниной Т.Ю. методика, раскрывающая для органов государственной власти, министерств и предпринимателей большие возможности при проектировании горных предприятий, при определении стартовых цен месторождений на аукционах, оценки инвестиционной привлекательности, расчета внутриотраслевой горной ренты и налоговых льгот, для установления эффективности работы горного предприятия.

В целом хорошо изложенный материал, вызывает некоторые замечания. В частности, отсутствие автоматизированного пополнения базы данных, что увеличивает количество затрачиваемого времени на комплексную оценку месторождения.

Автореферат логически проработан, изложен научным языком, а его содержание позволяет сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Панина Т.Ю., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Заведующий кафедрой «Экономика

и управление предприятием»

ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный

технический университет»,

доктор экономических наук,

профессор

Набиев Рамазан Абдулмуминович

Адрес: 414056, г.Астрахань, ул.Татищева, 16

адрес эл.почты: nabiev56@list.ru

тел.: (88512) 61-45-21

кадров
юбиш Н.М.